

Регион

Стартовал масштабный проект "Всё для Победы!"

Стр. 2

Официально

Офис налоговой службы в с.Зырянское работает последнюю неделю

Стр. 2

ЖКХ

В приоритете - не только бизнес

Разговор с учредителем ООО "Абиком" Владимиром Петровичем Артемовым

Стр.3

Память

Маресьев нашего района

По материалам школьного краеведческого музея в селе Иловка

Стр. 7

Сельская правда

Газета
Зырянского района
Томской области
издается
с 15 мая 1932 года

Суббота
16 июля 2022 г.
№ 54 (10174)

Виолетта Тартынова:

"На московский подиум я ещё вернусь..."

Этот снимок, на котором профессионально позирует 11-летняя Виолетта Тартынова, сделан в Москве нынешней весной на конкурсе красоты "Юная российская красавица-2022". Жительница нашего села покорила жюри своими нарядами, безупречными движениями, естественностью и искренностью. На этом отборочном туре Виолетта завоевала титул первой вице мисс Сибири.

Для Виолетты это самая громкая победа, хотя званий и титулов у нее уже предостаточно. Только за январь нынешнего года у нее три награды. А в целом в копилке ее модельных достижений их еще больше. Виолетта в разные годы участвовала в таких конкурсах, как "Мисс Зыряночка-2019", "Маленькая мисс Томск", "Юная топ-модель России" и каждый раз она покорила и удивляла, при этом сама набиралась опыта, росла в профессиональном плане. Сегодня она модель журнала "Стильные детки Томска".

Впервые в конкурсе красоты Виолетта приняла участие, будучи шестилетней девочкой. Это было в 2017 году в Томске, и Виолетта сразу же была отмечена и замечена. Тогда на конкурсе "Маленькая мисс Томск" она завоевала титул второй вице маленькой мисс Томска. Потом был титул топ-модели Сибири, потом она становится фотомоделью Сибири. И вот теперь Москва!

Виолетте всего одиннадцать, но она уже по-взрослому рассуждает обо всех плюсах и минусах карьеры модели. И для себя отмечает, что плюсов все-таки больше. Ей очень нравится заниматься актерским мастерством, фотопозированием, дефиле. Она работает в разных стилях, проигрывает разные роли, и ей на отлично удается быть и исконно русской красавицей, и роковой дамой-вамп.

- Я понимаю, что это работа, - говорит Виолетта. - И надо быть ответственной, пунктуальной, надо уметь работать в команде. Ну, и, конечно, очень важна поддержка самых близких и родных тебе людей. Я очень благодарна своей маме, что она привела меня за ручку в детское модельное агентство. Здесь я нашла друзей, единомышленников. Здесь я нашла себя, свое призвание...

Глядя на шустрюю 11-летнюю Виолетту, видно, что ее детство все равно остается при ней, даже несмотря на насыщенный рабочий и учебный график. Все у нее получается еще и потому, что окружают талантливую девочку настоящие профессионалы и замечательные педагоги. А еще рядом мама - лучшая подруга и советчица, которая готова всецело вкладываться в свою кровиночку. Виолетта настрой мамы чувствует, а потому и старается выложиться на подиуме и на фотосессиях на все сто процентов.

- От себя всем читателям хочу пожелать: не бойтесь пробовать что-то новое, расширяйте круг интересов и людей, с которыми общаетесь, - говорит Виолетта. - Будьте доброжелательны, и тогда ваша жизнь будет интересной и наполненной яркими красками и эмоциями!..

Ольга УШАКОВА



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА "СЕЛЬСКУЮ ПРАВДУ"
НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2023 ГОДА

ВЫПИСЫВАЙТЕ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ ПО СТАРОЙ ЦЕНЕ!

Регион

Стартовал масштабный проект "Всё для Победы!"

Общероссийский народный фронт дал старт масштабному проекту "Всё для Победы!", призванный помочь бойцам ДНР и ЛНР

На портале robeda.onf.ru собирают средства на покупку необходимых вещей для солдат и жителей Донбасса. Поддержать их может любой. На портале представлены сборы с указанием, на что будут направлены собранные средства.

"Все для Победы" - проект Народного фронта по поддержке воинских подразделений ДНР и ЛНР. На портале мы рассказываем, как перечислить деньги, где принимают вещи, что требуется бойцам, здесь же можно узнать, как грузы доставляются адресатам", говорится в описании общественной инициативы.

Так, например, на сайте актер Дмитрий Певцов ведет сбор ноутбук, квадрокоптеров и тепловизоров для бригады "Беркут" народной милиции ДНР, а дрессировщик Эдгард Запашный открыл сбор для кинологовской службы ЛНР, где принимают ветеринарные препараты, переноски, поводки, шлейки, ремни и корма. Ведущая утреннего шоу на Первом канале Полина Цветкова собирает помощь мирному населению Донбасса.

В каждом субъекте России есть региональное отделение ОНФ, куда можно принести необходимые вещи. В Томске такой пункт сбора работает по будням с 10 до 19 часов на ул. Карла Маркса, 7, офис 102 (бизнес-центр "Альянс"), телефон для справок - 8 (3822) 70-57-99.

Общероссийский народный фронт - общественное движение, лидером которого является Президент России Владимир Путин. Движение объединяет активных людей для решения важных для общества вопросов. С февраля 2022-го ОНФ собирает и доставляет гуманитарную помощь жителям ДНР и ЛНР, поддерживает вынужденных переселенцев в пунктах временного размещения.

Благодарим депутата

Коллектив МБДОУ "Зырянский детский сад" и родители воспитанников выражают свою искреннюю благодарность депутату областной Думы **Антону Михайловичу Начкебия** за оказанную помощь нашему учреждению.

Благодаря Вашей спонсорской помощи установлены козырьки над входами в групповые помещения детского сада по улице К.Маркса. Это значительно улучшило внешний вид здания.

Выражаем признательность и желаем Вам и Вашей команде здоровья, счастья, успехов во всем! Пусть Ваши силы и энергия только прирастают, все Ваши идеи реализуются!

Надеемся на дальнейшее продолжение плодотворного сотрудничества!

Офис налоговой службы в с.Зырянское работает последнюю неделю

Межрайонная ИФНС России №1 по Томской области информирует о прекращении деятельности территориально обособленного рабочего места (ТОРМ) налоговой службы в с. Зырянское с 15 июля 2022 года

Заккрытие ТОРМ обусловлено низкой посещаемостью ТОРМ с. Зырянское, наличием в райцентре отдела МФЦ и созданием широких возможностей для дистанционного взаимодействия с налоговой службой.

Юридические лица и индивидуальные предприниматели района, которые на протяжении многих лет исполняют свои налоговые обязательства по телекоммуникационным каналам связи или посредством личного кабинета налогоплательщика, в случае необходимости могут обратиться непосредственно в Межрайонную ИФНС России № 1 по Томской области (г. Асино, ул. Стадионная, 35).

Все услуги налоговой тематики жители Зырянского района могут получить в отделе МФЦ (с. Зырянское, ул. Советская, 46а) либо в дистанционном формате через интерактивный сервис "Личный кабинет налого-

плательщика для физических лиц" на официальном сайте ФНС России (www.nalog.gov.ru). Пользоваться электронным кабинетом можно по реквизитам доступа на Единый портал госуслуг, где предусмотрена, в том числе, дистанционная авторизация в онлайн-приложениях некоторых банков (в частности, Сбербанк).

Сегодня практически все вопросы по практике налогового администрирования можно решить посредством более 60 электронных сервисов ФНС России.

Получить индивидуальное информирование по вопросам налогового администрирования жители Зырянского района могут по телефонам:

- "горячей линии" инспекции +7 (38241) 279-23, 279-80, 279-09;

- справочной службы УФНС России по Томской области (3822) 280-00-28;

- Единого контакт-центра ФНС России 8-800-222-2222 (звонок бесплатный).

Наряду с этим во время декларационной кампании (март-апрель) и в период уплаты имущественных налогов физическими лицами (сентябрь-ноябрь) инспекция планирует при необходимости организацию в селе Зырянское мобильного офиса налоговой службы.

Межрайонная ИФНС России № 1 по Томской области

Прокуратура района**Направлено в суд уголовное дело в отношении сельского жителя, предоставившего свой паспорт для оформления организации на подставное лицо**

Прокурор Зырянского района Томской области утвердил обвинительное заключение в отношении 53-летнего жителя с. Цыганово, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.173.2 УК РФ (предоставление документа, удостоверяющего личность, если эти действия совершены для внесения сведений о подставном лице в Единый государственный реестр юридических лиц).

По версии следствия в декабре 2020 года обвиняемый по просьбе своей знакомой передал неизвестному ему лицу фотографию своего паспорта для оформления на него общества с ограниченной ответственностью. Ему было обещано, что регистрация организации необходима лишь для обналаживания денежных средств для других юридических лиц. Взамен ему было предложено денежное вознаграждение в размере 20 тысяч рублей. Впоследствии обвиняемому был передан подготовленный пакет документов, которые после подписания были переданы в налоговую инспекцию для оформления организации. В ходе следствия обви-

няемый полностью признал свою вину в инкриминированном деянии. Уголовное дело направлено для рассмотрения мировому судье судебного участка Зырянского судебного района.

По материалам проверки прокуратуры возбуждено уголовное дело о незаконной рубке лесных насаждений

Прокуратура Зырянского района Томской области провела проверку исполнения лесного законодательства. В ходе проверочных мероприятий на территории Зырянского участкового лесничества установлен факт незаконной рубки пятидесяти деревьев породы "береза". Сумма ущерба, причиненного государству, составила более 230 тысяч рублей.

Усмотрев в действиях неустановленных лиц признаки состава преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 260 УК РФ (незаконная рубка лесных насаждений, совершенная в особо крупном размере), прокурор района направил материалы проверки в следственный орган для решения вопроса об уголовном преследовании. В настоящее время по данному факту возбуждено уголовное дело, ход расследования которого поставлен в прокуратуре района на контроль.

Старший помощник прокурора района, юрист 2 класса Н.А. ОЗОРНОВ

**ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ ДЕПУТАТА ДУМЫ ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА ШЕСТОГО СОЗЫВА
ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ ЗЫРЯНСКОГО РАЙОНА ПЯТОГО СОЗЫВА
11 сентября 2022 года
СВЕДЕНИЯ**

о выдвинутых и зарегистрированных кандидатах

По состоянию на 12.07.2022 г.

№ п/п	Персональные данные кандидата	Принадлежность к общественному объединению	Субъект выдвижения	Дата выдвижения	Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдвижения	Дата и номер постанов. о выйбт. зарег. кандидата	Дата предоставления документа на регистрацию
1	Шанько Александр Александрович, дата рождения - 17 июня 1984 года, контролер лесозаготовительного комплекса и лесосплава ООО "Сибирьлес", Томская область, с.Зырянское	"ЕДИНАЯ РОССИЯ"	Местный политический совет Зырянского местного отделения партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ"	12.07.2022			12.07.2022

По состоянию на 14.07.2022 г.

№ п/п	Персональные данные кандидата	Принадлежность к общественному объединению	Субъект выдвижения	Дата выдвижения	Дата и номер постанов. о рег. / отмене выдвижения	Дата и номер постанов. о выйбт. зарег. кандидата	Дата предоставления документа на регистрацию
1	Кострикин Игорь Александрович, 3.01.1978 года рождения, начальник кооперативного участка "Зырянский" кредитного потребительского кооператива граждан "Сибирский кредит", Томская область, с.Зырянское		Местный политический совет Зырянского местного отделения партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ"	14.07.2022			14.07.2022
2	Иванова Полина Владимировна, 4.02.1988 года рождения, начальник отдела, ОГКУ "ТО МФЦ" по Зырянскому району, Томская область, с.Зырянское	член ВПП "ЕДИНАЯ РОССИЯ"	Местный политический совет Зырянского местного отделения партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ"	14.07.2022			14.07.2022

ЖКХ

Лето - напряженная пора в деятельности некоторых отраслей, например, жилищно-коммунального хозяйства. Казалось бы, совсем недавно закончился отопительный сезон, а уже пришла пора подготовки к новому. За короткий период необходимо организовать планируемые ремонтные работы в округе с учётом прошлогодних проблем

И если раньше эти вопросы жителей района не волновали, то нынче очень многие озаботились тем, как идут ремонтные работы в котельных и на теплотрассах, и идут ли они вообще. Столь бурный интерес связан, прежде всего, с тем, что время подготовки к следующему отопительному сезону совпало со сменой ресурсоснабжающей организации. С 1 июля в нашем районе все услуги, связанные с предоставлением населению тепла и воды, будет оказывать ООО "Абиком".

На прошлой неделе глава района Алексей Геннадьевич Мочалов встретился с учредителем этой компании Владимиром Петровичем Артемовым и в буквальном смысле завалил его разного рода вопросами, но все они были, так или иначе, связаны с подготовкой к предстоящему отопительному сезону. У Владимира Петровича, в свою очередь, ответы нашлись абсолютно на все вопросы главы района. Ни один из них не застал его врасплох, что говорит, прежде всего, о том, что человек уже в курсе всех имеющихся проблем, что он лично вник во все их нюансы. Для более конструктивного разговора с учредителем ООО "Абиком"

В приоритете - не только бизнес

Глава района Алексей Геннадьевич Мочалов обсудил вопросы по подготовке к новому отопительному сезону с учредителем ООО "Абиком" Владимиром Петровичем Артемовым



глава района пригласил в свой кабинет также своего заместителя по строительству и инфраструктуре Ларису Анатольевну Бембель и главу Зырянского сельского поселения Владимира Ивановича Завгороднего. В качестве представителя от жителей райцентра в диалоге участвовала управляющая делами администрации района Светлана Викторовна Курапова.

Первый вопрос, который Алексей Геннадьевич Мочалов задал Владимиру Петровичу Артемову, касался подготовки к отопительному сезону:

- Вы уверены в своих силах? Сумеете, как надо, подготовить объекты? Не оставим ли мы людей в зиму без тепла и воды? И вообще не пожалели еще о том, что решили рабо-

тать на нашей территории?

Ответы Владимира Петровича Артемова звучали очень убедительно.

- Впечатления от начала работы у меня самые положительные, - сказал Владимир Петрович. - В котельных уже начались работы. Пока проверяем оборудование, делаем "дефектовки", и через недельку мы уже будем знать, какие нам необходимы материалы для полноценной подготовки объектов. Часть материалов для ремонта мы уже завезли...

Готовить объекты к началу отопительного сезона есть кому. Коллектив жилищно-коммунального хозяйства сохранен. Предприятие не испытывает недостатка ни в кочегарах, ни в инженерно-технических работников.

- Те работники котельных, которые сейчас проводят ремонт, в этих самых котельных работать в зиму и останутся, - сказал Владимир Артемов. - С ними уже заключены срочные трудовые договора. Работают они полный рабочий день...

Особо критичных котельных у нас нет, все недостатки будут устранены в рабочем порядке. Нет особых проблем и с теплотрассой. Конкретно сейчас ООО "Абиком" вплотную занимается теплотрассой в Семеновке. Требуют ремонта и два котла в семеновской котельной.

- Они оба в полуаварийном состоянии, но все это вполне решаемо, - сказал Владимир Артемов. - Помимо котельных и теплотрасс, мы начали заниматься водонапорными башня-

ми. Завезли необходимое оборудование - сварочный аппарат, болгарки, шуруповёрты... Отсутствует у нас пока поливомочная машина. Но она у нас будет, варианты ее приобретения рассматриваем. А нужна она в первую очередь для промывки колодцев, труб. В общем, это достаточно нужная вещь в жилищно-коммунальном хозяйстве. Потихоньку техническую часть мы подготовим, время у нас для этого есть...

Владимир Петрович Артемов нацелил своих специалистов на выявление самых сложных участков в теплотрассах и водопроводах. Ждет поддержки в этом плане он и от органов местного самоуправления, чтобы, так сказать, решать проблемы сообща. В том числе и с базой абонентов.

- Две главные задачи, которые я сегодня ставлю перед своими сотрудниками - это подготовка тарифной кампании и клиентской базы, - добавил Владимир Петрович. - Сейчас нам нужна информация об индивидуальных приборах учета. Просим жителей райцентра самостоятельно заявить о себе, предоставить нам необходимые документы, чтобы мы не выставили им счета за ту же воду по нормативу...

Что же касается тарифов, то Владимир Петрович поспешил успокоить всех, сказав, что повышения тарифов не планируется. А вот перемены со счетами на воду, в том числе за полив, грядут прямо-таки кардинальные. Но они в пользу людей, в пользу местных жителей. Владимир Петрович считает, что с точки зрения логики не нужно начислять плату за полив в те дни, когда идет дождь. Хотя это и противоречит законодательству. Обещает Владимир Петрович не бросать в произвол судьбы и дом по улице Советской, 121, в котором жильцы грешат неплатежами.

Положительный настрой и лояльность Владимира Петровича прямо-таки подкупили. Будем надеяться, что у руководства новой ресурсоснабжающей организации в приоритете будет не только бизнес, но и люди, население.

Ольга УШАКОВА

Спорт

Ракетку держат крепко

На днях в редакцию "Сельской правды" пришел тренер-преподаватель ДЮСШ Петр Сергеевич Холенко. Пришел с хорошими новостями. Наша зырянская команда теннисистов в спартакиаде среди обучающихся общеобразовательных организаций Томской области заняла третье место

Эта спартакиада проходила в Асино, длилась два дня, - сказал Петр Сергеевич. - Ребята постарались, молодцы. Заняли третье место, вперед себя пропустили только спортсменов из Северска и Томска. Спасибо за отличную работу, за прекрасное выступление Алексею Михайлову, Владу Бабошину, Стасу Чигиренко и Артуру Тынды. Вообще нынешний спортивный сезон был хорошим. В марте после долгих ковидных ограничений

в Томске состоялись соревнования среди школьных спортивных клубов. В них принимали участие ребята 2008-2009 годов рождения. Наши ребята из клуба "Олимп" заняли первое место. Илья Черников, Артем Кулеев и Игорь Солякин оставили за собой команды Северска и Томска. А в апреле состоялись Президентские спортивные игры школьников. И в них команда девочек в составе Вики Волковой, Вики Тябиной и Полины Гусевой тоже стала

первой!..

Два первых места - это же так здорово! А вот интересно, имели ли шанс занять первое место наши ребята в Асино? И этот вопрос мы тут же адресовали Петру Сергеевичу.

- Могли бы, конечно, - ответил тренер. - Мы по технике не уступаем более сильным теннисистам. Вот только у нас за год 5-6 стартов в районе и в области, а они в 2 или 3 раза больше играют на Сибири и России.

- А насколько сильные спорт-

смены принимали участие в соревнованиях в Асино?

- Среди мальчишек-теннисистов из Северска был бронзовый призер Сибири и победитель Всероссийских соревнований. А среди девочек играла за Томск вторая ракетка России.

- Петр Сергеевич, кто еще, кроме Вас, тренирует теннисистов в нашем районе?

- Готовят ребят к соревнованиям педагоги Александр Васильевич Тюфтяев и Юрий Алексеевич Грязнов. Большое чело-

веческое им спасибо. Без них у нас не было бы таких побед.

- В каких школах района приветствуется теннис?

- Много времени уделяют тренировкам по теннису в Цыгановской школе. Играют в Зырянском центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей. Играют немного в Берлинке, в Чердатах, Дубровке. Все эти теннисисты - воспитанники Зырянской детско-юношеской спортивной школы.

Ольга УШАКОВА



Память

Разбирая материалы школьного краеведческого музея в селе Иловка, Татьяна Ивановна Пьяных нашла вырезку из газеты "Красное знамя" об удивительном человеке, жителе нашего района Изосиме Георгиевиче Волкове - участнике Великой Отечественной войны. И эту статью она прислала нам. К сожалению, на вырезке нет даты выхода газеты. Вероятно, она была написана в конце 60-х годов, автор очерка - томский писатель Борис Климычев. До войны герой его публикации жил в Окунеево, а позже в Богословке, где с ним Борис Климычев и встречался. Герой очерка - удивительный человек, которого не сломали трудности, тяжёлое ранение, потеря рук и зрения. Его воля к жизни сродни упорству и стойкости героя Советского Союза лётчика Алексея Маресьева. Изосим Волков поистине Маресьев нашего района. Мы, нынешние жители района, должны знать героических земляков, ещё совсем недавно живших рядом с нами. Пусть эта публикация станет данью памяти нашему земляку, мужественному человеку.

Первый раз корреспондент газеты Б.Климычев встретился с И.Г. Волковым на собрании членов общества слепых Зырянского района, Изосим Георгиевич был его председателем. Борис Климычев пишет, что это был рослый широкоплечий мужчина с большими черными очками на переносице. И приводит его воспоминания об участии в битве под Москвой, а дальше пишет о его жизни после войны

"...Было грозное время. Фашистские войска вышли к Кавказу и рвались к Москве. В составе только что сформированного сибирского полка старший сержант Изосим Георгиевич Волков попал на передовую, в Подмоскovie. Как-то ночью с пятёркой других смельчаков вполз в немецкий блиндаж и приволок языка. Им оказался немецкий офицер. Командование представило Волкова к ордену Отечественной войны второй степени...

Кто знает, сколько мог бы сделать для нашей победы крепкий и ловкий сибиряк, если бы не тот злополучный снаряд, что взорвался всего в нескольких метрах от него. У разведчиков есть закон: не оставлять врагу даже мёртвых товарищей. Поэтому они подняли истерзанное осколками и залитое кровью тело Изосима Волкова и, отступая, вынесли его с собой. В час передышки кто-то из них

сказал: "Покурим и зароем, хороший был мужик". И вдруг тот, кого считали мертвым, застонал. Потрясенные разведчики принялись бинтовать своего боевого товарища.

В разных госпиталях разные врачи боролись за жизнь солдата. Многие не верили в его выздоровление и все-таки его лечили, оперировали много-много раз. И он стал поправляться, стал есть и пить. Тогда-то и понял, как ужасно его положение. У него были зоркие глаза сибиряка-охотника. Он

Более придирчивого и щепетильного бухгалтера, пожалуй, во всем районе не было. Председатель и колхозники поначалу даже обижались на него, потом поняли, что человек старается для их же пользы. Вскоре его перевели главным бухгалтером в только что созданную МТС. Там и работал до самой мобилизации. А что теперь?..

Слепые, конечно, тоже живут, есть у них своя грамота, свои книги и журналы - они их читают пальцами. У него же и пальцев-то нет, рук нет! Кормят

необходим людям.

Вскоре на дому у Изосима Георгиевича открылись полугодовые курсы бухгалтеров колхозного учета. После первого выпуска он стал готовить уже на годичных курсах специалистов более высокой квалификации. Обученные им люди работали во многих хозяйствах района и области.

В 1951 году в Зырянском районе была создана первичная организация Всероссийского общества слепых, в которой состояли 77 человек из 23 сёл.

сим Волков заставляет многих учиться читать и писать, выписывает для них специальные журналы, газеты, организует концерты. Члены общества В.Ф. Борисова, О.И. Соломина, А.И. Иванова, А.И. Симакова, Э. А. Руди, Д.Ф. Аристов создали вокальную группу, которой аккомпанирует баянист. Они исполняют русские народные и советские песни. Хорошая музыка, как считает бывший фронтовик, вселяет бодрость в людей с инвалидностью. Изосим Георгиевич часто ходит по магазинам в поисках новых пластинок: "Будет вечер в обществе, порадуя людей новинками". А когда достал набор песен Робертино Лоретти, то радовался, как ребенок.

...В Богословке в доме Изосима Волкова часы мелодично вызывают шесть вечера. Рабочий день фронтовика окончен. За окном кружатся тяжелые хлопья снега. На полочке стоит динамик, над кроватью висят наушники. Изосим Георгиевич не может читать, поэтому каждую свободную минуту он слушает радио. Но оно - не единственный источник информации. Больше всего новостей ему приносит люди. У него удивительная память. Он говорит о планировке райцентра села Зырянского и соседнего Тегульде-та, критикует строителей, объясняет, почему, по его мнению, Тегульдет распланирован лучше. Я удивляюсь точности его замечаний, а ведь он этого не видел. Откуда он знает?

-Люди мне всё описывают, правда, для этого надо самому интересоваться, расспрашивать, - отвечает Изосим.

В гости к Волковым входит соседский мальчишка семиклассник Леня Трухачев. Оказывается, в этот час он читает Изосиму газеты. И когда всё прочитано, Леня начал расспрашивать Изосима Георгиевича про повадки зверей и птиц. И тут фронтовик оживает. Он описывает все так, словно только что вернулся из тайги. От его слов веет запахом хвои и сибирской морозной свежестью.

Опять звонят часы. Изосим Георгиевич встает:

-Пора спать, - говорит он. - У меня режим, ложусь и встаю всегда в одно и то же время. Утром - физзарядка, обливание. Мне пятьдесят семь, в моем возрасте это необходимо...

Я смотрю на него. Нет, не жалеть его надо, а восхищаться им! Его волей к жизни, его характером. Я знаю молодых людей, которые жалуются, что жизнь их измотала. Если среди читателей этого очерка есть такие, я им советую: приезжайте в Богословку, побывайте у Изосима Георгиевича Волкова, побеседуйте с ним, посмотрите на него. Двадцать с лишним лет тому назад вражеский снаряд пытался погасить для него солнце, но оно продолжает ему светить.

Борис КЛИМЫЧЕВ.
Из газеты
"Красное знамя"

Маресьев нашего района

У разведчиков есть закон: не оставлять врагу даже мёртвых товарищей. Поэтому они подняли истерзанное осколками и залитое кровью тело Изосима Волкова и, отступая, вынесли его с собой. В час передышки кто-то из них сказал: "Покурим и зароем, хороший был мужик". И вдруг тот, кого считали мертвым, застонал...

с ложечки. Стоит ли жить? Но было в его характере наше сибирское упрямство. И оно ему подсказывало: стоит! Надо жить всему наперекор. Так он решил и стал хлопотать о выписке из госпиталя.

Провожатой с ним из Москвы ехала медсестра. Она смотрела на него и плакала. Он чувствовал на своей культуре ее дрожжащие пальцы. И чтобы приободрить женщину, шутил, смеялся. Впоследствии это стало нормой его поведения: всегда держался бодро, а тех, что пытались ныть, жалеть его, резко обрывал.

Медсестра сдала его супруге Ульяне Герасимовне. Понял он, рада она, что муж вернулся живой. Так началась его вторая жизнь.

Начал он с того, что стал передавать свои знания, свой опыт бухгалтерской работы дочке-семикласснице Нине. Вечерами они усаживались рядышком за стол, и он диктовал ей задачи, учил обращаться со счетами, давал задания. В то время с кадрами было очень плохо, и в колхозе были приятно удивлены, когда он привел Нину в правление колхоза и сказал, что она будет работать под его руководством в бухгалтерии. Некоторое время Нина еще обращалась к нему за консультацией, но вскоре стала работать самостоятельно. Работу ее хвалили, и он понимал, что есть в этом и его труд. Так он почувствовал, что

Коммунист Изосим Волков единокорно был избран ее председателем и принял эту должность как нечто необычайно нужное людям, очень важное.

...В доме Волкова висят большие настенные часы, громко отсчитывающие минуты и мелодично звонящие через каждые полчаса. Ровно в девять утра он садился за рабочий стол, обеденный перерыв у него тоже строго по звону часов. Секретарю общества Якову Павловичу Сливкину нередко крепко попадало, если тот опаздывал с обеда хотя бы на полминуты. Изосим был требователен к себе и другим, считал, что ни одна секунда не должна пройти зря. Он вместе с секретарём общества мотался по деревням на первом попавшемся транспорте. Секретарь же, в глубине души надеявшийся найти в обществе более или менее спокойную работу, тяжело вздыхал, но ничего не говорил, уважал своего строгого шефа. А тот едет то в райком, то в общество "Знание", то в райисполком или в библиотеку. Он просит и требует о помещении для собраний общества, то лекторов. И ему идут навстречу, ему нельзя отказать - настолько убедительно умеет говорить он с людьми. И вот члены общества слепых собираются, чтобы послушать лекцию о роли родителей в воспитании детей и на другие темы, обсуждают новую книгу или статью в газете. Изо-

Читатель возмущается

Другое поселение - другие дороги

На днях я ездил в копильный цех, что находится в Богословке, решил свиное сало закоптить. Так вот от Михайловки до Богословки ехал минут пятнадцать по асфальту. А как свернул в Богословку на улицу Горького, до цеха добирался почти столько же. Дорога на этой улице, как после бомбежки - яма на яме. Когда-то, видать, улица Горького была заасфаль-

тирована, только от того асфальта ничего не осталось. Ну хотя бы ямы эти подсыпали, что ли.

Вот у меня и вопрос: почему в нашем Михайловском поселении дороги ремонтируют, щебнем отсыпают, и нынче уже работы провели, а в Зырянском поселении, конкретно в Богословке, нет?

И еще, знаю, работает в Богословке очень успеш-

ное предприятие - ООО "Агрокомплекс". Почему бы этому хозяйству не внести свою лепту в благоустройство села? У нас в Михайловском поселении фермеры оказывают помощь в ремонте дорог.

Г.И. ДРОЗДОВ,
село Михайловка

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА > САЙДИНГ > ОНДУЛИН >
ШТАКЕТНИК > ПРОФНАСТИЛ > ВОДОСТОК > ПЛОСКИЙ ЛИСТ >

ВНИМАНИЕ! снижение цен на профлист

ОКНА пластиковые ком. лектующие МОНТАЖ

тел. 8-913-846-95-60

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ

ВИНИЛОВЫЙ ГИБКАЯ ФАСАДНЫЕ
 САЙДИНГ ЧЕРЕПИЦА ПАНЕЛИ
 ТОВАРЫ ДЛЯ САДА И ОГОРОДА
 ПОЛИКАРБОНАТ ТЕПЛИЦЫ ПЛЕНКА
 СВЕТИЛЬНИКИ КАРНИЗЫ ИНСТРУМЕНТ
 ЛИНОЛЕУМ ОБОИ СТЕНОВЫЕ ПАНЕЛИ
 ЭЛЕКТРИКА ЭЛЕКТРОИНСТРУМЕНТ
 МОТОБЛОК ТРИММЕР МОТОКУЛЬТИВАТОР СТАНЦИЯ ВОДОСНАБ.
 ПЕЧНОЕ ЛИТЬЕ ПЕЧИ Д/БАНЬ
 ДСП ДВП ГКЛ ФАНЕРА OSB
 МЕТАЛЛОПРОКАТ САНТЕХНИКА
 ТРУБА УГОЛОК ЛИСТ АРМАТУРА САНОЯНС СМЕСИТЕЛИ ТРУБЫ
 УТЕПЛИТЕЛИ ДВЕРИ межкомнатные
 ПЕНОПЛЕКС ПЕНОПЛАСТ ИЗОВЕР металлические

Еженедельная **АКЦИЯ!!!**
 с 18.07 по 24.07.22г.

ЛИНОЛЕУМ скидка до 25%

предоставляется дополнительная скидка по карте покупателя*

9.00 - 19.00 (воскр.) 10.00 - 14.00 т. 222-77 8-913-111-44-97 ТЦ «ТРИУМФ» ул. Советская, 3

С днём бракосочетания!

Поздравляем **Романа ЦЫГАНКОВА и Анастасию КОЛЕСНИКОВУ!**
 Пусть совместно Вам легко всё удаётся, И не гаснут чувства долгие года, Пусть удача вам сегодня улыбнется, Чтобы вы не расставались никогда!

Баба Люба, дед Федя

Вт 17	Ср 18	Чт 19
+21	+21	+21
+11	+9	+11

ООО «Абиком» ТРЕБУЮТСЯ электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования, электрогазосварщик.
 Тел. 22-264

В ЮФ ГУП ТО «Областное ДРСУ» **ТРЕБУЮТСЯ** машинист автогрейфера, электрогазосварщик.
 Тел. 22-231

В судебный участок Зырянского района Томской области **ТРЕБУЕТСЯ ПОМОЩНИК МИРОВОГО СУДЬИ.** Требования: высшее юридическое образование. Обращаться по тел. 22-167, 21-337.

ПРОДАЮТ
 3-ком. благоустр. квартиру (ул. Советская, 7, угловая, 60,99 м²). Два балкона, 3-й этаж. Окна - стеклопакеты, установлен накопительный электронагреватель. Квартира теплая.
 Цена 2 млн. 600 т.р.
 Тел. 8-913-420-56-63

ООО АГРОФИРМА «ТОМСКОЕ ПРЕДМЕСТЬЕ» (КФХ Колесникова Е.А.)
ПОСЛЕДНИЕ РАСПРОДАЖИ

- **БРОЙЛЕРОВ** (подорошенные, 3 нед.),
- **ПЕТУШКОВ** (от 30 до 100 руб)
- **ЦЫПЛЯТ** породных несушек
- **ПЕРЕПЕЛОК**
- **КОМБИКОРМ** (15 кг - 950 руб.), поилки, кормушки

Ждем вас **20 июля в 15 часов - на Зырянском рынке**
 Тел. 8-952-887-00-88, 8-952-807-08-45.
 Сайт: tom-pred.ru

СЛЁТКА березовая, ГОРБЫЛЬ пиленный.
 Тел. 8-923-422-55-75

СНИМУ ЖИЛЬЕ (райцентр, близлежащие поселки).
 Тел. 8-953-929-68-32.

ПРОДАЮТ:

КОЗУ, СВИНИНУ четвертинами. Тел. 8-952-176-86-88, 8-923-401-84-70.

ДОМ в Цыганово. Тел. 8-909-547-78-94.

ЗЕРНО, КОМБИКОРМ для цыплят, кур, свиней, КРС. Доставка. Тел. 8-913-100-83-36.

Выражаем глубокие соболезнования Валентину Владимировичу, Тамаре Михайловне Бирюковым, всем родным и близким в связи со смертью **ПОГОДАЕВА Михаила Алексеевича**
Коллектив ЗСОШ

ООО «ТОМСКОБЛСЕЛЬХОЗТЕХНИКА» СЕЛЬХОЗТЕХНИКА

ФРОНТАЛЬНЫЕ ПОГРУЗЧИКИ ТРАКТОРА НАВЕСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
 пресс-подборщики/культиваторы плуги/сеялки/косилки/грабли прицепы

ЗАПЧАСТИ И ШИНЫ РВД,РЕМНИ МАСЛА
 МТЗ, К700, RSM, LOVOL

ОБОРУДОВАНИЕ И ТОВАРЫ для животноводства И ПЕРЕРАБОТКИ С/Х ПРОДУКЦИИ
 - доильные аппараты, маслобойки, сепараторы -кормоизмельчители, зернодробилки

СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ. ДОСТАВКА

8 (3822) 979-199, 8-923-400-9119
 Отдел продаж г. Томск, ул. Пушкина 16/2
 Склад/Сервисный центр: г.Томск, ул. Ракетная, 4/1
 Магазин с. Нашеково, ул. Сибирская,18. Доб. #308
 Магазин с. Кожевниково, пер. Колхозный, 1 стр. 3. Доб. #309

АКЦИЯ!
 с 18 по 31 июля 2022 г.

Шашлык из бедра ЦБ в маринаде «Аджика-лимон»
 охлажденный, дойпак, в/у, 1 кг
 290 р (329 р)

Ветчина «Столичная»
 1 сорт, иск/об, 0,5 кг
 156 р (183 р)

Купаты «Шашлычные»
 замороженные, подложка, 0,5 кг
 185 р (218 р)

ЕЩЁ БОЛЬШЕ СКИДОК В ФИРМЕННОМ МАГАЗИНЕ ПРИХОДИТЕ ЗА ПОКУПКАМИ с. Зырянское, ул. Новая, 14/1

С Днём свадьбы!

Поздравляем **Романа ЦЫГАНКОВА и Анастасию КОЛЕСНИКОВУ!**
 Пускай взаимная любовь И страсть с годами крепнут! Вы познавайте вновь и вновь Волшебный трепет сердца От ощущения семьи, От ощущения счастья, От долголетия любви, От жизни настоящей!

Семья Колесниковых, пос. Тимирязево

Поздравляем дорогих **Романа ЦЫГАНКОВА и Анастасию КОЛЕСНИКОВУ!**
 Пожелаем мы супругам Счастья, нежности, тепла, Уважать, беречь друг друга, Чтобы яркой жизнь была!

Семья Демидовых

Поздравляем **Ивана РУДНЕВА и Анну КУДИНОВУ!**
 Мы хотим пожелать от души, без прекрас, Чтобы в nastежь открытые двери Вместе дружно шагнули для вас Нежность, счастье, любовь и доверие!

Мама, папа, Алексей, Елена

От всей души!

Поздравляем с юбилейным днем рождения любимую жену, маму, бабушку **Румию Габбасовну ЛАТЫПОВУ!**
 В чудесный день рождения твой Разносятся веселья звуки. Его мы празднуем с тобой - Супруг счастливый, дети, внуки. Тебя милей и лучше нет - Такой надёжной, щедрой, милой. Пусть будет жизнь твоя, как свет, Всегда лишь радостной, счастливой!

Муж, дети, внуки

Поздравляем с юбилеем дорогую, любимую сестру и тетушку **Румию Габбасовну ЛАТЫПОВУ!**
 «Её время не меняет», - О тебе все говорят, В 60 ты так прекрасна, Как и сорок лет назад. Поздравляем с юбилеем, Сохрани свой юмор, шарм, Оставайся самой милой Среди всех солидных дам!

Валеевы, Пономаревы, Кононовы

Для вас, хозяйюшки!

Готовим яблочный пирог «Три стакана»

Потребуется:
 крупа манная - 1 стакан, мука - 1 стакан, сахар -1 стакан, разрыхлитель - 1,5 ч. ложки, 5 яблок среднего размера, лимонный сок - 3-5 ст. ложек, молоко для заливки - 1 стакан.

Приготовление этого пирога довольно необычное, но результат окажется чудесным. Для начала смешиваем все сухие продукты: манку, муку, сахар, разрыхлитель. Можно также добавить и щепотку соли. Яблоки необходимо натереть на крупной терке. Сразу же, не мешкая, сбрызнуть натерты яблоки лимонным соком, иначе быстро потемнеют. Берем форму для выпекания, смазываем ее маргарином или сливочным маслом, равномерно высыпая стакан нашего сухого теста, накладываем слой яблок, потом снова сухая смесь и яблоки. Перед тем как поставить пирог в духовку, равномерно заливаем его стаканом очень горячего - прямо кипящего молока, аккуратно при помощи ножа или вилки протыкаем пирог, чтобы молоко достало до нижнего слоя. Это обязательно. Печется этот пирог около 50 минут в духовке, разогретой до 180 градусов. Пирог не традиционный, но по вкусу нежный с приятным яблочным вкусом. После остывания прекрасно держит форму, не рассыпается. Приятного чаепития!